

郑州市委统战部慰问救灾官兵

本报讯 7月25日,郑州市委统战部相关领导在中原区教育局相关负责人的陪同下,来到郑州市第七十三中学,慰问临时驻扎于此的中部战区陆军某部“杨根思部

队”,并捐赠一车西瓜为救灾官兵解暑。7月25日清晨,中部战区陆军某部“杨根思部队”数百名官兵来到郑州市第七十三中学,下车后直奔帝湖花园社区执

行清淤清障任务。帝湖花园是本次洪灾的重灾区,灾后恢复任务艰巨。官兵们的到来,更加鼓舞了社区百姓战胜灾情的信心。记者 张改华 通讯员 牒瑞樑

凡人善举

朴实小伙曾凯单枪匹马运物资赴郑救援家乡



右二为曾凯

本报讯 “郑州挺住! 郑州加油!”一场突如其来的暴雨让郑州成为全国人民牵挂的地方。7月23日中午,一名满脸憔悴、穿着朴实的年轻小伙子来到建设路街道办事大厅,说:“您好! 我给咱们受灾的群众送来了一车水和吃的,能找些人帮忙卸一下吗?”

原来,小伙子名叫曾凯,商丘永城人,是浙江义乌一名普通的工地小工,看到家乡受灾心里很难过,希望用自己的微薄之力为家乡做一点贡献,便一个人独自开着一辆笨重的工程车从浙江跋涉1080公里来到郑州,送来了吃的喝的。此时,建设路街道得知此消息的同志们已被热泪打湿了双眼。街道副书记紧紧握住曾师傅的手久久不能放下,一声“谢谢”已不足以表达感谢之情。接着,建设路街道通知各个社区领取物资向受灾群众分发物资。曾师傅笑着说:“总算没白跑,要是车再大点就好了! 要是你们有需要,我就把这辆车放在你们这儿,帮你们修路吧!”

灾难当前,情义万千。有许许多多像曾师傅一样的爱心人士无私奉献,用实际行动温暖了河南老乡的心。记者 张改华 通讯员 冯焕娣 文/图

心系家乡 汇聚爱心 河南老乡跨越千里 赠送救灾物资

本报讯 一方有难,牵动着亿万人的心。在四川成都,一名开封老乡邹红星通过媒体看到家乡汛情这么严重,很是担心,同时又深深被家乡坚守一线防汛的千群、志愿者以及部队官兵英雄事迹所感动,“必须要出点力!”7月22日,邹红星所在的信助应急救援队在金堂县土桥镇发起募捐活动,号召乡亲奉献一份爱心,送去一份温暖,解决受灾群众的生活问题,为重建家园尽一份力,大家纷纷响应。

7月23日下午4点,邹红星带着应急救援队购买的162箱矿泉水、56箱方便面、5箱火腿肠及2000多斤当地村民现摘现装的冬瓜、茄子、包菜等物资匆忙上路。1200多公里的路程,一路上爆胎、堵车、路坏等状况不断发生,由于担心车内的蔬菜会坏掉,34个小时没合眼的邹红星仅仅在早上吃了一碗泡面,一刻不敢耽误,终于在7月24日18点抵达建设路街道。邹红星与家乡虽远隔千里,但隔断不了与家乡人民的血浓于水之情,他表示这个时候应该站出来,为社会贡献一份力量。

建设路街道接到这批物资以后,按照快速便捷、公开透明的原则,确保将这批物资第一时间送给最困难、最需要的群众,让受灾群众感受到来自社会的关爱。记者 张改华 通讯员 张琳

与“郑”同心 江苏消防千里驰援

本报讯 灾情就是命令。7月21日凌晨5时,江苏省消防救援总队7个支队489名消防指战员、96辆救援车、70艘舟艇、12台远程供水泵组、5台“龙吸水”大功率排涝车以及战勤保障分队和医疗保障分队紧急驰援河南。



7月22日上午,在郑州市委党校,江苏省消防救援总队489名消防指战员在副总队长陈立新的带领下到达郑州。

到达后,江苏消防救援队伍迅速开展病人转运和排水排涝作业,共安排4辆“龙吸水”大功率排涝车、12台远程供水泵组、3台浮艇泵,在郑州市桐柏南路隧道等15个内涝严重地点开展排涝作业,在阜外医院开展病人转运作业。

在郑州,前线指挥部成立了临时党委。全体消防指战员表示,将全力以赴、勇敢拼搏,用实际行动诠释“人民至上、生命至上”的职责使命。救援队伍先后在20个内涝严重地点开展排涝作业,在阜外华中心血管医院开展病人转运作业,共出动消防指战员360人次,车辆85台次,排水4.32万吨,疏散群众28人,转移物资36.7吨。

南京支队22名消防指战员于7月22日16时45分到达药厂街8号郑州高新梧桐水务有限公司门口街道,利用“龙吸水”大功率排涝车和移动供水泵组抽水排

涝。该路被淹路段约1000米,水最深处约1米。

南通支队携一套远程供水泵组在西王府西门地库抽水,水已漫到车库顶,约4米深,8万多立方米水量。另有一套远程供水泵组在郑密路农贸市场门口抽水,水深1米多。

泰州支队6名指战员携一套远程供水泵组在郑州市电厂南路2号院开展排涝作业,该处水最深处为1米,过水面积约6000平方米,预计排水量6000立方米。另有20名指战员、2辆“龙吸水”大功率排涝车在郑州市政务服务中心地下车库开展排涝作业,该处过水面积约3000平方米,水最深处为6米,排水量约1.8万立方米。

扬州支队7名消防指战员、3辆车在中原区航海路与桐柏路交叉口进行排涝作业,帮助群众转移物资。

常州支队14名消防指战员、3套供水泵组在金水西路嵩山北路路口开展排涝作业,水最深处6米,现场作业段隧道宽

15米、长3公里。

淮安支队9名消防指战员携2辆机动运兵车、1辆“龙吸水”大功率排涝车前往郑州市第四中学锦江中学校区进行排涝作业,排水约4万立方米。

徐州支队6名消防指战员、1辆泵组车在桐柏路隧道进行排水作业,隧道存水大约1.7万立方米。

苏州支队6名消防指战员、1辆“龙吸水”大功率排涝车在西四环陇海路口开展排涝作业,水最深处1米,预计排水量6000立方米。

总队后勤装备处第一时间启动战勤保障应急预案,成立现场战勤保障指挥部,组建生活保障、饮食保障、油料保障、医疗保障分队,全力为一线作战消防指战员提供后勤服务保障。

正是有了每一位消防指战员的付出,多处险情才得以快速排除。感谢每一位消防指战员的千里驰援。

记者 张改华 通讯员 师晓丽 文/图

400多名子弟兵支援中原区 帮助居民恢复家园

本报讯 哪里有需要,哪里就有人民子弟兵。7月25日上午,省军区调度400多名人民子弟兵、2辆铲车、2辆推土机和6台自卸车,赶赴航海西路街道帝湖小区支援清淤,其中一名人民子弟兵累得中暑。

据了解,洪水退去后,帝湖社区道路上的淤泥有10多厘米厚,小区地面上的淤泥约有8厘米厚,严重影响了小区1万多户居民的出行。而社区工作人员忙于解决广大居民的生活和急切问题,难以腾出手来清理淤泥。了解到帝湖社区的实际情况后,省军区调用了

人力物力支援帝湖社区恢复家园。

记者在现场看到,面对高温天气,人民子弟兵们挥汗如雨、并肩作战,全然不顾满手泥浆和衣服上溅到的泥点。高强度的劳动,导致一名战士出现中暑,立刻将其转移到阴凉通风地方进行简单处理。

截至当日上午11时,帝湖小区的道路路面已清理了大部分。7月27日,淤泥基本清理完毕。

记者 张改华 通讯员 赵悦悦

中原区多部门 慰问受灾退役军人

本报讯 在全区军民共同携手抗击水灾之时,又逢八一建军节来临之际,中原区委统战部、区退役军人事务局、区新的社会阶层人士联合会开展走访慰问受灾退役军人活动。

慰问中,中原区新的社会阶层人士向3名退役军人家庭送去了慰问金、慰问物资。慰问组与退役军人家人交谈,仔细询问他们面临的困难,表示有困难要及时反映,工作人员会尽最大努力帮助解决。

记者 张改华 通讯员 魏明明